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УКРАЇНИ В РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКІЙ ВІЙНІ 

 
У статті досліджується вплив політичних рішень на міжнародну підтримку 

України в контексті російсько-української війни. Аналізуються ключові політичні 
рішення, прийняті в Україні та на міжнародному рівні, які вплинули на формування 
зовнішньої підтримки. Розглядається роль західних країн, міжнародних організацій і 
альянсів, а також їхні стратегії у забезпеченні політичної, військової та економічної 
допомоги Україні. З’ясовано, що ефективність міжнародної підтримки значною мірою 
залежить від узгодженості політичних рішень та їхнього імплементаційного 
потенціалу. Дослідження вказує на те, що проактивна політика України та активна 
дипломатична діяльність сприяють зміцненню міжнародних відносин і залученню 
необхідних ресурсів для протистояння агресії. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Актуальність теми нашого 

дослідження полягає у значній ролі політичних рішень у формуванні міжнародних 
відносин і світової політики, особливо в умовах глобальних геополітичних змін, які 
викликані кризами, конфліктами та економічними потрясіннями. Політичні рішення 
стають вирішальними факторами для підтримки національної безпеки та стабільності 
країн, таких як Україна. Це зумовлює потребу в глибокому аналізі політичних процесів, 
які формують міжнародну підтримку, адже в умовах глобалізації та взаємозалежності 
держав, з’ясування впливу цих рішень на зовнішню політику та безпеку регіону стає 
надзвичайно важливим. 

Зміна світової геополітики, особливо після повномасштабного вторгнення росії 
24 лютого 2022 року і початку війни в Україні, викликає необхідність дослідження 
ефективності міжнародної підтримки, яку отримує Україна від таких гравців, як 
Європейський Союз та НАТО. Політичні рішення щодо надання допомоги Україні стали 
ключовими для стримування російської агресії та підтримки її суверенітету. Вивчення 
цих рішень дозволяє краще зрозуміти, як глобальні політичні процеси впливають на 
стабільність регіону та міжнародний порядок у цілому. 

Мета дослідження полягає в аналізі впливу політичних рішень на міжнародну 
підтримку України в умовах російсько-української війни, а також у визначенні їхнього 
значення для формування міжнародних відносин, стабільності регіону та глобальної 
безпеки. 

Стан наукової розробки проблеми. Дослідження політичних рішень та їх 
особливостей представлене в роботах як зарубіжних, так і вітчизняних науковців. Серед 
тих, хто зробив вагомий внесок у цю проблематику, слід виділити Д. Андерсона, Т. Дайя, 
В. Данна, Д. Дерлоу та вітчизняних дослідників, серед яких: К. Ващенко, В. Горбатенко, 
О. Кілієвич, Ю. Мірошниченко. 
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Попри значний науковий вклад у вивчення політичних рішень, кількість 
досліджень, що зосереджуються саме на політичних рішеннях в контексті сучасної війни 
в Україні, залишається обмеженою. Це підкреслює важливість нашої теми, оскільки вона 
сприяє заповненню прогалин у наукових знаннях і дозволяє більш глибоко 
проаналізувати невирішені аспекти загальної проблеми, а також виявити нові виклики та 
тенденції міжнародної політики в умовах актуальних геополітичних змін. 

Виклад основного матеріалу. Перш ніж розпочати безпосередній аналіз, слід 
розібратись з визначення «політичного рішення», його особливостями та 
характеристиками. 

Як слушно зауважує Н. Вінникова: «термін «політичне рішення» увійшов у 
широке користування в ХХ ст., хоча багато творчих ідей і практичних принципів 
прийняття рішень було сформульовано ще у період ранньої античності» (Вінникова, 
2015, с.94). 

Проаналізувавши праці Є. Даунса, Т. Саймона, М. Дюверже та ін., зазначаємо, що 
політичне рішення можна схарактеризувати як процес, в якому формулюються, 
аналізуються та приймаються рішення щодо управлінських, економічних, соціальних чи 
міжнародних питань. Ці рішення можуть варіюватися за рівнем важливості – від 
локальних проблем до глобальних стратегій. Ключовим аспектом є те, що політичні 
рішення завжди пов’язані з конкретними цілями, які визначає держава або міжнародна 
організація, а також з ресурсами, необхідними для їх реалізації. Таким чином, процес 
ухвалення політичних рішень є комплексним і вимагає зваженого підходу для 
ефективного досягнення поставлених цілей. 

На нашу думку, політичні рішення відіграють критично важливу роль у 
забезпеченні міжнародної підтримки України в умовах російсько-української війни. У 
цей складний період війни такі рішення стають визначальними для формування 
зовнішньої політики, оскільки здатні змінювати динаміку міжнародних відносин та 
взаємодії з ключовими міжнародними гравцями. В умовах військових конфліктів, таких 
як російсько-українська війна, ухвалені на державному та міжнародному рівнях рішення 
безпосередньо впливають на стратегії підтримки, які надають Україні західні країни, 
міжнародні організації та альянси. Зокрема, ці рішення формують політичну, економічну 
та військову допомогу, яка є необхідною для збереження суверенітету України та 
протидії агресії. 

В умовах війни політичні рішення України мають вирішальний вплив на 
міжнародну підтримку та забезпечення ефективної співпраці з партнерами. Одним із 
ключових рішень стало закріплення курсу на вступ до ЄС та НАТО, навіть в умовах 
бойових дій. Саме це рішення, підкреслює стратегічну мету України інтегруватися до 
європейських та євроатлантичних структур, що, своєю чергою, зміцнює дипломатичні 
відносини та відкриває доступ до додаткових ресурсів для захисту країни. Оголошення 
України кандидатом на вступ до ЄС у 2022 році дало потужний імпульс для збільшення 
фінансової та військової допомоги з боку Європи. 

Варто наголосити, що важливим політичним кроком є реформи в оборонному 
секторі, які спрямовані на перехід щодо стандартів НАТО та підвищенню 
обороноздатності країни. У контексті війни ці рішення мають безпосередній вплив на 
можливість отримання сучасних озброєнь і техніки від західних партнерів (Гірак, 2024). 
Наведемо приклад, реформи управління оборонними ресурсами дозволили Україні 
посилити військову співпрацю з країнами НАТО, що допомогло отримати такі важливі 
системи, як протиповітряна оборона Patriot і танки Leopard 2. 

Вважаємо, що конкретні рішення демонструють, наскільки важливими є 
політичні заяви та дії світових лідерів. Наприклад, координація дій в рамках НАТО та 
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Європейського Союзу щодо надання військової допомоги Україні стала наслідком 
політичних рішень, що ґрунтуються на аналізі загроз безпеці в Європі. Пакети військової 
допомоги, ухвалені на рівні союзників, не лише зміцнюють обороноздатність України, 
але й посилають потужний сигнал про єдність міжнародної спільноти перед обличчям 
агресії. Це, своєю чергою, впливає на моральний дух українських військових та 
цивільного населення, укріплюючи віру у нашу перемогу. 

Слід зазначити, що до лютого 2022 року, коли росія розпочала повномасштабне 
вторгнення в Україну, світова спільнота виказувала своїми політичними рішеннями 
підтримку нашій державі. Значущим кроком у цьому напрямку стало підписання. Угоди 
про асоціацію у 2014 році, яка сприяла поглибленню співпраці в торгівлі, економіки та 
впровадження спільних реформ, що наближали Україну до європейських стандартів.  

Цікаво, що з початком повномасштабного вторгнення росії на територію України, 
що розпочалось 24 лютого 2022 року, світова спільнота та уряд України, здійснили 
чимало роботи у забезпеченні дієвих та практичних політичних рішень, які дозволили не 
лише стримати ворога, але й надати йому відсіч у вигляді як політичної, так і військової. 

Одним із ключових політичних кроків стало запровадження широкомасштабних 
економічних санкцій проти Росії, які були ухвалені країнами ЄС з метою обмеження 
можливостей москви фінансувати війну. За оцінкою Європейської комісії, санкції, 
спрямовані на фінансовий сектор, енергетичні ресурси, експорт високих технологій та 
окремих представників політичної еліти, значно послабили російську економіку (ASAP, 
2023). Важливими аспектами цього підходу є обмеження проти фізичних осіб і компаній, 
які підтримують режим, візові заходи для російських громадян, а також заборона імпорту 
стратегічних товарів, включаючи енергоресурси. Окрім того, санкції стосуються 
фінансових послуг, енергетичного сектору, транспорту та товарів подвійного 
призначення, що підриває економічні основи росії та її здатність продовжувати агресію. 

Після вторгнення росії, ЄС суттєво активізував свою підтримку України, 
включаючи політичну, економічну та військову допомогу. Вже в перші дні агресії були 
ухвалені важливі рішення, що стосувалися посилення співпраці, надання гуманітарної 
допомоги та введення санкцій проти росії (Жук, 2024, с.25). Стратегія ЄС орієнтована не 
лише на короткострокову допомогу Україні, але й на створення умов для довготривалої 
співпраці, що охоплювала питання енергетичної безпеки, торгівлі та інвестицій. 

Як бачимо, політичні рішення в парадигмі економічної підтримки України з боку 
країн ЄС має не менш важливе значення, адже стала критично важливою для 
забезпечення стабільності нашої держави в умовах війни. Дії лідерів країн ЄС в цій сфері 
є показовими, оскільки вони зуміли оперативно та без зайвих перешкод організувати 
необхідну фінансову підтримку для України, що, своєю чергою, сприяло збереженню 
економічної та соціальної стабільності під час військових дій. 

Важливо також, що з початку російської агресії Європейський Союз активно 
реалізує програми фінансової допомоги Україні, що підтверджується даними 
Українського інституту міжнародної політики. Загалом, ЄС мобілізував приблизно 108 
мільярдів євро, які були спрямовані на різноманітні потреби нашої країни, включаючи 
макрофінансову допомогу, бюджетну підтримку, гуманітарні потреби та реагування на 
кризові ситуації (Кузьменко, 2024a). Ця фінансова допомога стала важливим 
інструментом для забезпечення життєздатності української економіки, що зазнала 
значних втрат внаслідок військових дій. 

Зокрема, макрофінансова допомога дозволила Україні стабілізувати бюджетні 
витрати, забезпечити соціальні виплати та фінансувати важливі інфраструктурні 
проєкти, які необхідні для відновлення постраждалих регіонів. Бюджетна підтримка 
надала змогу утримувати важливі соціальні програми, що особливо актуально в умовах, 
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коли країна стикається з викликами, пов'язаними з вимушеними переселеннями 
населення та зростанням потреб у соціальних послугах. 

Головне відзначити, що ЄС, США та небайдужа світова спільнота, не тільки 
надають фінансову допомогу, а й активно підтримують ініціативи з надання гуманітарної 
допомоги, залучаючи неурядові організації та міжнародні фонди до реалізації проєктів у 
цьому напрямі. Ця комплексна економічна підтримка дозволяє Україні протистояти 
викликам, пов’язаним із військовими діями, і зміцнює її позиції на міжнародній арені, 
демонструючи солідарність та готовність партнерів підтримувати український народ у 
цей важкий час. 

Політичні рішення важливі не лише з точки зору їхнього практичного втілення, 
але й проговорення на світових майданчиках. Так, ми маємо безліч прикладів того, як 
світові лідері висловлюють повагу та обіцяють і надалі підтримувати нашу державу. 
Цікавим тут будуть, слова Голови Європейської ради Шарля Мішеля, який у 2023 році, 
на спеціальному засіданні Європейської ради в Брюсселі зазначив: «вросоюз – це 
Україна. Україна – це Європейський Союз. Європа – наш спільний дім. Ми все 
робитимемо задля цього» (Офіційне інтернет-представництво Президента України, 
2023). 

Проте важливо розуміти, що військова допомога Україні стала однією з ключових 
форм підтримки, що демонструє солідарність європейських країн у боротьбі за 
суверенітет нашої держави. Політичні рішення про надання озброєння приймалися на 
найвищому рівні, і це підкреслює важливість підтримки України з боку ЄС і країн-
членів. Важливо зазначити, що ці рішення не тільки мають оборонний характер, але й 
посилають чіткий сигнал про готовність європейських держав допомагати Україні в її 
боротьбі проти російської агресії. Одним із найбільш значущих рішень стало створення 
Європейського фонду миру (EPF), через який було виділено понад 5 мільярдів євро на 
військову допомогу (Хім’як, 2024). Використання цього фонду для фінансування 
постачання зброї та військового обладнання є безпрецедентним кроком, адже раніше ЄС 
не фінансував летальну зброю в зонах конфліктів. Це рішення є історичним і демонструє 
серйозність підтримки ЄС у зміцненні обороноздатності України, що стало важливим 
чинником у протистоянні агресії. 

Окрім колективних рішень ЄС, окремі країни, такі як Німеччина, Франція, 
Польща та країни Балтії, ухвалювали власні політичні рішення щодо надання зброї та 
техніки Україні. Зокрема, постачання танків Leopard 2, артилерійських систем Caesar, а 
також систем протиповітряної оборони IRIS-T і Patriot відіграли важливу роль у 
зміцненні оборони українських міст. Ці рішення не тільки підвищують боєздатність 
української армії, але й сприяють захисту цивільного населення від ракетних атак. 

Як правило, координація військової допомоги між європейськими країнами є ще 
одним важливим елементом політичної стратегії. Спільні дії, спрямовані на передачу 
необхідної зброї, озброєння та техніки, допомогли ефективно реагувати на потреби 
українських збройних сил. Польща, Німеччина, Франція, Велика Британія та країни 
Балтії активно співпрацюють для забезпечення своєчасних поставок озброєння, таких як 
Javelin, NLAW, та навчання українських військових на європейській території, що 
дозволяє українським силам краще підготуватися до сучасних викликів. 

На наш погляд, політичні рішення США, НАТО та недержавних організацій 
мають значний вплив на хід російсько-української війни, забезпечуючи Україні 
необхідну військову, гуманітарну та політичну підтримку. Зокрема, дії адміністрації 
США з самого початку повномасштабної агресії росії стали ключовими у формуванні 
міжнародної коаліції на підтримку України. Рішення про виділення великих пакетів 
військової допомоги, починаючи з 350 мільйонів доларів у лютому 2022 року і до 
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рекордних 5,57 мільярда доларів напочатку 2023 року, підтвердили готовність США 
сприяти обороні української території та зміцненню її військових можливостей. 

Допомога США впродовж 2022-2023 років суттєво зростала і включала як 
оборонні, так і наступальні системи озброєння, такі як бойові машини піхоти Bradley, 
артилерійські снаряди та інші сучасні засоби. Це стало можливим завдяки тісній 
співпраці з Україною на політичному рівні, що дозволило ефективно планувати 
довгострокову стратегію підтримки. Кожне політичне рішення про нові пакети допомоги 
демонструє не лише реагування на потреби війни, але й стратегічну політику США у 
підтримці демократичних цінностей та протидії агресивним діям росії. Так, 10 травня 
Сполучені Штати Америки оголосили про новий пакет військової допомоги Україні на 
суму 400 мільйонів доларів (Кузьменко, 2024b). Ця підтримка включає додаткове 
озброєння, боєприпаси та інше обладнання, необхідне для посилення обороноздатності 
України у боротьбі проти російської агресії. 

Важливу роль у світі відіграє й НАТО. Альянс виступає ключовим гарантом 
безпеки в Європі та надає Україні військову і технічну підтримку через механізми 
колективної допомоги. Політичні рішення НАТО включають навчання українських 
військових, координацію постачання військової техніки та озброєння, а також посилення 
східного флангу альянсу. Це не лише сприяє зміцненню обороноздатності України, але 
й дає чіткий сигнал росії про те, що її агресія не залишиться без відповіді з боку 
міжнародної спільноти (Niehus, 2023). 

Варто наголосити, що окремі країни-члени НАТО забезпечують Україну 
озброєнням, боєприпасами та різними видами легкої і важкої військової техніки, 
включаючи протитанкові та зенітні комплекси, гаубиці та безпілотники. На сьогодні 
держави Альянсу надали військову техніку на суму в мільярди євро, що значно 
покращило ситуацію на фронті (Бомбела, 2024). 

Загалом, вплив політичних рішень на міжнародну підтримку України у російсько-
українській війні, можна скомпонувати у 5 головних пунктах: 

1. Військова допомога. Політичні рішення країн, таких як США, НАТО та ЄС, 
сприяють наданню Україні значної кількості зброї та техніки. Це включає постачання 
протитанкових і зенітних комплексів, бронетехніки, артилерії, систем ППО, що посилює 
обороноздатність і наступальні можливості ЗСУ. 

2. Фінансова підтримка. Рішення на політичному рівні забезпечують виділення 
значних коштів на фінансування військової, гуманітарної та економічної допомоги. Це 
дозволяє Україні підтримувати економічну стабільність та продовжувати вести війну. 

3. Міжнародна координація. Політичні домовленості між країнами забезпечують 
координацію дій з підтримки України. Це дозволяє швидше й ефективніше надати 
необхідні ресурси, враховуючи поточні потреби на фронті. 

4. Санкції проти агресора. Рішення щодо впровадження санкцій проти Росії мають 
серйозний вплив на її економіку, що послаблює здатність країни фінансувати військові 
дії й продовжувати агресію. 

5. Навчання українських військових. Політичні рішення західних партнерів 
передбачають програми з підготовки та навчання українських військових на території 
країн НАТО. Це допомагає передати сучасні знання та бойовий досвід для ефективного 
використання новітньої техніки та озброєння. 

Нарешті, для того, щоб політичні рішення про підтримку України продовжували 
ухвалюватися і надалі, необхідно зберегти та посилити діалог з міжнародними 
партнерами. Україна має продовжувати активно працювати на дипломатичному рівні, 
формуючи коаліції з країнами, які поділяють спільні цінності і прагнуть протистояти 
агресії. Це включає регулярні зустрічі з лідерами країн НАТО, ЄС та інших союзників, 
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обговорення поточних потреб на фронті, а також демонстрацію готовності України до 
співпраці на міжнародній арені. 

І насамкінець, ключовим моментом також є демонстрація результатів допомоги. 
Конкретна демонстрація ефективного використання військової допомоги є наступним 
важливим фактором. Наприклад, успіхи Збройних сил України на Харківському і 
Херсонському напрямках, де було ефективно використано надані Західні системи 
HIMARS, допомогли переконати міжнародних партнерів у доцільності подальших 
поставок озброєння. Україна повинна продовжувати звітувати про результати 
використання західної допомоги, що дозволить обґрунтовувати необхідність нових 
пакетів зброї та техніки. 

Висновки. Підсумовуючи вплив політичних рішень України на міжнародну 
підтримку в умовах російсько-української війни є багатогранним та визначальним 
аспектом сучасної геополітичної ситуації. Чітке формулювання стратегічних цілей, 
зокрема європейської інтеграції та інтеграції в НАТО, стало основою для формування 
позитивного іміджу України на міжнародній арені. Ці політичні рішення 
продемонстрували світові готовність України до реформ та її зобов’язання 
дотримуватися демократичних цінностей, що сприяло залученню фінансової, 
гуманітарної та військової допомоги з боку західних країн. Відповідно, зміцнення 
співпраці з міжнародними організаціями та реалізація реформ у секторі безпеки і 
оборони підвищили рівень довіри до України як до союзника, здатного ефективно 
протистояти агресії. Водночас політичні рішення України не лише впливають на 
військову допомогу, а й сприяють зміцненню економічної стабільності та соціальної 
єдності всередині країни. Прозорість у використанні державних ресурсів та 
антикорупційні ініціативи, реалізовані в рамках політичних реформ, стали важливими 
факторами, що підтримують міжнародну довіру. Усі ці аспекти свідчать про те, що 
політичні рішення України є не просто реакцією на виклики війни, а складовою 
частиною стратегії, яка визначає її місце в глобальному контексті. Лише через активну 
політичну діяльність і конструктивну взаємодію з міжнародними партнерами Україна 
зможе забезпечити тривалу підтримку у боротьбі за свою незалежність та територіальну 
цілісність. 
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THE IMPACT OF POLITICAL DECISIONS ON INTERNATIONAL 
SUPPORT FOR UKRAINE IN THE RUSSIAN-UKRAINIAN WAR 

 
The article provides a comprehensive analysis of the impact of political decisions on 

international support for Ukraine in the context of the Russian-Ukrainian war. The study 
analyzes various aspects of Ukraine's policy that contributed to attracting assistance from the 
international community. Particular attention was paid to the formation of strategic goals, 
including European integration and NATO membership, which have become the main 
benchmarks for international partners. 

The study showed that Ukraine's clear and consistent policy on security and defense 
issues had a positive impact on the growth of trust on the part of Western countries. Political 
decisions aimed at reforming the defense sector have demonstrated Ukraine's readiness to 
respond to external threats, which, in turn, has become the basis for strengthening military 
cooperation with NATO member states. It is shown that thanks to active diplomacy and the 
implementation of transparent mechanisms for the use of international assistance, Ukraine 
managed to attract billions of dollars to support its efforts on the battlefield. 

Attention is drawn to the importance of domestic political stability for securing 
international support. During the war, Ukraine managed to implement anti-corruption 
initiatives and improve institutional capacity, which increased the level of trust in state 
institutions.  

Another important aspect is cooperation with international organizations, which helps 
to coordinate efforts in the field of humanitarian aid and infrastructure restoration. Ukraine's 
active participation in international forums and initiatives has allowed it to communicate to the 
world not only its needs but also its achievements in restoring the country. 

The article presents the rationale that Ukraine's political decisions play a crucial role 
in shaping international support, creating a basis for a long-term partnership with Western 
countries. Having a clear strategy aimed at integration into European and Euro-Atlantic 
structures is a key factor for continued support for Ukraine in the international arena.  

It is also highlighted how changes in international politics, including sanctions against 
Russia, strengthen Ukraine's position on the global level, giving it the opportunity to strengthen 
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its independence and sovereignty. Thus, Ukraine's effective political decisions not only ensure 
the support of its international partners, but also strengthen its position in the face of 
geopolitical tensions. 
Keywords: political decisions, international support, Russian-Ukrainian war, diplomatic 
activity, foreign policy, regional security. 
  




